
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 28 del 16/02/2024

Assessore Proponente: MAI DANIELE

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO TRIENNALE (2024/26)  DI  AZIONI POSITIVE DI 
CUI AL D.LGS.198/2006 E SUCCESSIVE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI

L’anno duemilaventiquattro  addì  sedici  del  mese di  febbraio alle ore 13:14 nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente (Skype)

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 28 del  16/02/2024

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
 il D.Lgs. 11 aprile 2006, n. 198 – Codice delle Pari Opportunità tra uomo e donna – 

all’art. 48 impone che le Pubbliche Amministrazioni predispongano Piani di Azioni 
Positive, di durata triennale, tendenti ad assicurare, nel loro ambito rispettivo, la ri-
mozione degli ostacoli che, di fatto, impediscono la piena realizzazione di pari op-
portunità di lavoro e nel lavoro tra uomini e donne;

 in caso di mancato adempimento, il decreto prevede la sanzione di cui all’art. 6,  
comma 6, del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 – Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche: “Le amministrazioni pubbli-
che che non provvedono agli adempimenti di cui al presente articolo non possono  
assumere nuovo personale, compreso quello appartenente alle categorie protette”;

Richiamata la Direttiva 26 giugno 2019 n.2 del Ministro per la Pubblica Amministrazione e 
del  Sottosegretario  delegato  alle  Pari  Opportunità,  “Misure  per  promuovere  le  pari  
opportunità  e  rafforzare  il  ruolo  dei  Comitati  Unici  di  Garanzia  nelle  amministrazioni  
pubbliche”, che evidenzia l’importanza del ruolo che le amministrazioni pubbliche debbono 
ricoprire  nello  svolgere  un  ruolo  propositivo  e  propulsivo  ai  fini  della  promozione  e 
dell’attuazione del principio delle pari opportunità e della valorizzazione delle differenze 
nelle politiche del personale;

Precisato che  l’adozione  del  Piano  delle  azioni  positive  non  deve  costituire  solo  un 
formale adempimento, bensì uno strumento concreto, creato su misura per l’ente che ne 
rispecchi la realtà e ne persegua gli obiettivi proposti in termini positivi;

Preso atto che gli obiettivi perseguiti con il suddetto piano sono quelli di porre al centro 
l’attenzione alla persona, favorendo politiche di conciliazione tra responsabilità familiari e 
professionali,  sviluppare  i  criteri  di  valorizzazione  delle  differenze  di  genere  all’interno 
dell’organizzazione del lavoro ed individuare competenze di genere da valorizzare;

Atteso che in tale ottica l’organizzazione del lavoro deve essere progettata e strutturata 
con modalità che favoriscano per entrambi i generi la conciliazione tra tempi di lavoro e 
tempi di vita, cercando di dare attuazione alle previsioni normative e contrattuali che, com-
patibilmente con l’organizzazione degli uffici e del lavoro, introducano opzioni di flessibilità 
nell’orario a favore di quei lavoratori/lavoratrici con compiti di cura familiare;

Rilevato pertanto che l’adozione del Piano triennale di azioni positive, oltre a rispondere 
ad un preciso obbligo di Legge, nel contesto del nostro Comune vuole anche dimostrare 
una significativa attenzione alla promozione delle pari opportunità tra uomini e donne;

Richiamata la precedente deliberazione della Giunta Comunale n. 57 del 01/04/2022 con 
la  quale  è  stato  approvato  il  Piano  Triennale  delle  Azioni  Positive  2022/2024, 
successivamente  aggiornato  per  il  triennio  2023/2025  con  Deliberazione  di  Giunta 
Comunale n.61 del 31.03.2023 e ritenuto di dover procedere ad un aggiornamento di tale 
Piano per il triennio 2024/2026;

Acquisito il parere favorevole del responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica 
della  presente  deliberazione ed omesso il  parere  di  regolarità  contabile  in  quanto  dal 



presente atto non derivano impegni di  spesa né diminuzioni di  entrata e non derivano 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, ex 
art.49, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000;

con voti unanimi favorevoli espressi in modo palese,

D E L I B E R A

Per tutto quanto in premessa indicato:

1 di approvare il Piano Triennale delle Azioni Positive (2024-2026), quale aggiornamento 
del Piano precedentemente approvato, nonché le informazioni contenute nell’Allegato 
1, ai sensi dell’art. 48 D.Lgs. 198/2006 e successive modifiche ed integrazioni, allegati  
e parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

2 di demandare al Responsabile Area Amministrativa ogni atto successivo e conseguen-
te alla presente deliberazione;

3 di trasmettere la presente deliberazione al Comitato Unico di Garanzia, alla R.S.U. e 
alle OO.SS. territoriali di categoria;

4 di  dichiarare  la  presente  deliberazione immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art. 
134, 4° comma del D. Lgs. 267/2000, in considerazione dell’urgenza di provvedere 
all’adozione degli atti conseguenti.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 7 del 16.02.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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